



Генеральная Ассамблея

Distr.
GENERAL

A/46/535
9 October 1991
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

Сорок шестая сессия
Пункт 72 повестки дня

БЛИЖНЕВОСТОЧНОЕ АГЕНТСТВО ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ДЛЯ ПОМОЩИ
ПАЛЕСТИНСКИМ БЕЖЕНЦАМ И ОРГАНИЗАЦИИ РАБОТ

Предложения государств-членов о предоставлении палестинским беженцам
субсидий и стипендий на высшее образование, включая профессионально-
техническую подготовку

Доклад Генерального секретаря

1. Настоящий доклад представляется Генеральной Ассамблее во исполнение ее резолюции 45/73 D от 11 декабря 1990 года.

2. В докладе вкратце рассматриваются отклики государств-членов и учреждений Организации Объединенных Наций на содержащийся в вышеупомянутой резолюции призыв, а также приводится информация о дальнейших действиях, предпринятых государствами - членами и учреждениями Организации Объединенных Наций в ответ на призывы, содержащиеся в резолюциях Генеральной Ассамблеи 32/90 F от 13 декабря 1977 года, 33/112 C от 18 декабря 1978 года, 34/52 C от 23 ноября 1979 года, 35/13 B от 3 ноября 1980 года, 36/146 H от 16 декабря 1981 года, 37/120 D от 16 декабря 1982 года, 38/83 D от 15 декабря 1983 года, 39/99 D от 14 декабря 1984 года, 40/165 D от 16 декабря 1985 года, 41/69 D от 3 декабря 1986 года, 42/69 D от 2 декабря 1987 года и 43/57 D от 6 декабря 1988 года и 44/47 D от 8 декабря 1989 года. В этих резолюциях Ассамблея призывала все государства, специализированные учреждения и неправительственные организации увеличить специальные ассигнования на стипендии и субсидии палестинским беженцам и предложила соответствующим учреждениям Организации Объединенных Наций продолжать оказывать в своих соответствующих сферах компетенции помочь студентам из числа палестинских беженцев в получении ими высшего образования. Ассамблея предложила Ближневосточному агентству Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) выступать в качестве получателя и попечителя таких специальных ассигнований и стипендий и предоставлять их отвечающим соответствующим требованиям кандидатам из числа беженцев.

3. В 1990 году правительство Японии предоставило по линии БАПОР 20 стипендий палестинским беженцам, работающим в качестве сотрудников БАПОР по профессионально-технической подготовке. Предоставление таких стипендий осуществляется под руководством Японского агентства международного сотрудничества (ЯАМС) и предполагает обучение в Японии. С начала осуществления этой программы в 1985 году правительством Японии было предоставлено в общей сложности 76 стипендий. В 1989 году правительство Японии выделило на пятилетний период 1 млн. долл. США на цели программы университетских стипендий БАПОР для выпускников средних школ. Получателями этих стипендий являются студенты из числа палестинских беженцев из оккупированной территории. В 1989/90 и 1990/91 годах была предоставлена в общей сложности 141 стипендия. Назначение этих стипендий, не являясь мерой непосредственного отклика на резолюции Генеральной Ассамблеи, отвечает, тем не менее, духу этих резолюций.

4. Правительство Швейцарии внесло на осуществление программы университетских стипендий БАПОР для выпускников средних школ 180 000 долл. США в 1989 году и еще 213 000 долл. США в 1990 году. Благодаря этим взносам студентам из числа палестинских беженцев было предоставлено в общей сложности 79 стипендий.

5. Организация Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры (ЮНЕСКО) в рамках своего долгосрочного соглашения с БАПОР предоставила в период 1981-1989 годов 60 стипендий педагогам БАПОР из числа палестинских беженцев. В 1990 году были предоставлены две дополнительные стипендии. В сентябре 1990 года Генеральный директор ЮНЕСКО обратился к государствам-членам и учреждениям с призывом внести взносы в специальный фонд в целях предоставления стипендий студентам из оккупированной территории. Он обратился также к 89 университетам, связанным с системой Организации Объединенных Наций, с призывом предоставить палестинским научным сотрудникам и преподавателям в области науки и техники стипендии на цели проведения исследований и дальнейшей профессиональной подготовки. По сообщению ЮНЕСКО, к настоящему моменту предложения о предоставлении стипендий поступили от Новосибирского государственного университета (Союз Советских Социалистических Республик) и Хартумского университета (Судан). ЮНЕСКО также выделила Палестине 183 960 долл. США в рамках Программы участия ЮНЕСКО на 1990-1991 годы.

6. Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ) продолжала осуществление программы предоставления стипендий для подготовки аспирантов, направленной на развитие технических и управленческих навыков персонала Департамента здравоохранения БАПОР, а также на удовлетворение будущих потребностей в замене специалистов различного медицинского профиля. В 1990 году этими международными стипендиями ВОЗ воспользовались шесть медицинских работников БАПОР из числа палестинских беженцев. За период с 1986 года ВОЗ предоставила более 30 таких стипендий.

7. Всемирная организация интеллектуальной собственности, предоставившая в период 1980-1989 годов 14 стипендий, предложила в 1990 году еще одну стипендию.

8. В 1989 году Продовольственная и сельскохозяйственная организация Объединенных Наций (ФАО) продолжала в сфере своей компетенции оказывать помощь студентам из числа палестинских беженцев на цели получения ими высшего образования в рамках своего проекта "Специализированная подготовка по вопросам сельскохозяйственного развития", что позволило трем палестинским стипендиатам продолжать свои начавшиеся с 1986 года занятия по программе для аспирантов на получение ученой степени в областях экономики сельского хозяйства и животноводства. В 1989 году двое из них успешно завершили свое обучение. По каналам своей программы "Помощь открытому университету "Аль-Кудс" ФАО предоставляет также техническую помощь в области методики и практики заочного обучения, а также в разработке учебных планов и программ, связанных с вопросами освоения земель и общинного развития.

9. Всемирный почтовый союз (ВПС) предоставил одному палестинскому студенту стипендию в Арабском высшем институте почтовой связи в Дамаске сроком на один год. Тем самым сохранена практика предоставления подобных стипендий палестинцам начиная с 1979 года.
